



REPUBLIKA E KOSOVËS  
REPUBLIKA KOSOVA - REPUBLIC OF KOSOVO  
KOMUNA E OBILIQIT  
OPŠTINA OBILIĆ - MUNICIPALITY OF OBILIC



KUVENDI KOMUNAL OBILIQ

Skupština Opštine Obilić - Municipality Assembly Obiliq

EKSTRAKT I PROCESVERBALIT

Nga mbledhja e Kuvendit komunal e mbajtur me dt.28.10.2024, në orën 11:00, në sallën e Kuvendit komunal. **Të pranishëm ishin këta anëtarë:** Enver Gashi (IQO), Shaip Paloja (IQO), Florije Jashari (IQO), Labinot Mirena (IQO), Vlora Mjekiqi Kabashi (IQO), Jeton Mjekiqi (IQO), Lulzim Preniqi (IQO), Fidan Ahmeti, (IQO), Sami Ahmeti (LVV), Lendita Krasniqi. (LVV), Valon Svirca (LVV), Ajet Berisha (LB), Valbonë Beka (LB), Bajram Hashani (LDK), Linda Sadiku Krasniqi, (LDK), Xhelal Krasniqi (AAK), Samire Berisha (PDK), Ratomir Ristic (SL) dhe Biljana Spasic(SL).

**Të pranishmit tjerë:** Xhafer Gashi, Kryetar i Komunës, drejtorët komunal, Burim Gërguri, shef i kabinetit të Kryetarit, Festina Preniqi, zyrtare për marrëdhënie me publikun, dhe përf. e KFOR-it

Mbledhjen e udhëhoqi Vlora Mjekiqi Kabashi, kryesuese e cila pasi konstatoi se ka kuorum filloi mbledhjen me këtë:

R E N D D I T E

1. Arsyetimi për mungesë
2. Miratimi i ekstraktit të procesverbalit nga mbledhja e kaluar
3. Shqyrtimi i Raportit financiar të shpenzimeve Janar-Shtator 2024
4. Shqyrtimi i Raportit për fermerët e vlerësuar nga Komisioni Komunal për dëmet e shkaktuara nga breshëri
5. Shqyrtimi i Raportit periodik për Zbatimin e Rekomandimeve të dhëna në Raportin e Auditimit nga Zyra Kombëtare e Auditimit
6. Shqyrtimi i kërkesës së DPUKP-së, për Listën rezervë të emërtimit të rrugëve në Komunën e Obiliqit
7. Shqyrtimi i kërkesës së Kryetarit të Komunës
8. Shfuqizimi i vendimit nr.-I-71 të dt.30.05.2014
9. Shfuqizimi i vendimit nr.-I-85, të dt.27.06.2014
10. Shqyrtimi i kërkesave
11. Të ndryshme

Kryesuesja – I njoftoi të pranishmit me rendin e ditës, i cili u miratua me 19 vota për.

**Pika 1 e rendit të ditës**

Mungoi: Nazlije Shala dhe Albana Shillova Shalaku

**Pika 2 e rendit të ditës**

Miratohet ekstrakti i procesverbalit nga mbledhja e kaluar me 19 vota për.

**Pika 3 e rendit të ditës –**



**Kryesuesja** – Paraqiti kërkesën e DEFZH-së, për shqyrtimin e Raportit financiar të shpenzimeve Janar – Shtator 2024.

**Enver Gashi** – Ne edhe në mbledhjen e KPF-së, e patëm këtë temë dhe e përgëzoj Drejtorinë e financave që e ka sjellë me kohë raportin, urojmë që edhe herave tjera ti përmbahemi punës sidomos orarit që me kohë të jenë raportet. Ne si grup nuk kemi vërejtje.

**Sami Ahmeti** – E mira kryesore e këtij raporti është se është bërë me kohë dhe na është prezentuar me kohë, në të kundërtën është vazhdimësi pagat dhe medijtën zënë vendin kryesor. Po ashtu, është vetëm një projekt kapital që është kognjenerimi dhe nuk themi që është diçka i keq, por krejtë fokusi është në një projekt, nuk ka zhvillim, nuk ka subvencione të mirëfillta. Edhe ky raport e vënë në pah vazhdimësinë e shpenzimeve pa plan dhe pa mbikqyrje, ashtu qysh e cekë vazhdimisht edhe Zyra Kombëtare e Auditorit të përgjithshëm.

#### **Pika 4 e rendit të ditës**

**Kryesuesja** – Paraqiti kërkesën e Drejtorisë për Bujqësi dhe Zhvillim Rural (DBZHR) për shqyrtimin e Raportit për fermerët e vlerësuar nga Komisioni Komunal për dëmet e shkaktuara nga breshëri.

**Enver Gashi** – Është një raport i një Komisioni që ka punuar me përkushtim, i besojmë atij Komisioni dhe si grup jemi që këto mjete të iu ndahen 31 fermerëve. Unë sa jam në dijeni nuk kemi pasë ndonjë vërejtje prej fermerëve të Komunës tonë përveç, kam pasë një rast jashtë Komunës së Obiliqit, që neve nuk na takon me shqyrtue atë rast. Ne si grup jemi për aprovim të kërkesës në fjalë.

**Sami Ahmeti** – Është një raport që vetëm i ka disa numra, nuk kemi as ku kanë ndodhë dëmet, sa kanë ndodhë dhe defenitivisht në fillim kur e pashë mendova që është një dokument përcjellës i një raporti të specifikuar. Sido që të jetë ju kërkon që të merrni besimin tonë mbi bazën 31 fermerë dhe 76.992.15 euro. Do të thotë nuk ka ndonjë raport që thotë se në cilën zonë janë më të prekur, sa bujqë janë, a krejtë e kanë një shumë të caktuar apo qysh. Përveç kësaj, unë jam i informuar edhe nga Komisioni shtetëror që pa marrë parasysh kësaj kërkesës tonë apo miratimit tonë Komisioni Qëndror Qeveritar është duke punuar në raportet e dëmeve për këtë vit dhe së shpejti do ti dërgohet Qeverisë. Mirëpo, ka edhe vërejtje dhe unë për me qenë i sinqertë nuk kam parë se ka te Obiliqi, por të Komunave tjera që kanë futë në raport edhe fermerë të cilët nuk kanë pasë kultura hiç të mbjellura, e kjo, ka mundësi me shtye dhe me prolongue dhe me pasë problem edhe në vlerësimin përfundimtar të Komisionit. Sido qoftë ne jemi për por këto raporte mundësisht të jenë pak më të specifikuara.

**Bejtullah Mjekiqi** – Breshëri kryesisht ka ra më së shumti në Graboc të Epërm dhe në Krushevc, ka dëme më së shumti si dhe në një pjesë të Sibocit, kryesisht te lagjja e Kelmendëve. Dëme shumë më të vogla ka pasë në Siboc, Lajthishtë, Hade të cilat nuk mundemi me i vlerësue sepse Udhëzimi Administrativ i Ministrisë nuk e lejon dëmet të cilat janë nën 20 % nuk vlerësohen. Dëmet që kanë qenë në Graboc, shumica e dinë kanë qenë dëme shumë të mëdha dhe ato shumica e fermerëve që nuk i plotësojnë kriteret për shembull te serat ka shumë dëme, por ato dëme nuk kemi mund me i vlerësue për shkak të Udhëzimit Administrativ, Rregullores së Ministrisë e cila e jepër për sera vetëm mbi 5 ari. Dëme ka edhe në pemtari nëpër oborre, në bahçe të vogla të cilat nën 10 ari nuk vlerësohen. Sa i përket dëmeve që i kemi dërgue edhe në vitin e kaluar, mua më vjen mirë që je i njoftuar z.Sami, ende nuk kanë përfitue asnjë nga Komuna jonë. Çdo gjë është në rregull dhe kush don mund ti kontrolloj edhe në zyre dokumentacionin me foto, me të gjitha. E kemi pasë një fermerë i cili është i regjistruar te ne, por pronën e ka në Komunën tjetër dhe ne nuk mund të dalim në Komunën tjetër dhe me bërë vlerësim. Të njëjtën e kemi pasë edhe një fermer nga Dardhishta, që i ka 2 ha grurë në Nakaradë dhe ne me kohë e kemi lajmëruar të shkon të aplikoj në Komunë të Fushë Kosovës, për shkak të dokumenteve sepse këtu nuk ka aplikue, as atje.

Pas diskutimeve, anëtarët e Kuvendit Komunal me 17 vota për dhe 2 vota abstenim morën Vendim për aprovimin e Raportit përfundimtar nr.16-052-01-30353-24, të dt.07.10.2024 hartuar nga Komisioni Komunal i caktuar nga Kryetari i Komunës me vendimin nr.II-1174, të dt.11.28.2023.

#### **Pika 5 e rendit të ditës**

**Kryesuesja** – Paraqiti shqyrtimin e Raportit periodik për Zbatimin e Rekomandimeve të dhëna në Raportin e Auditorit nga Zyra Kombëtare e Auditimit.



**Enver Gashi** – Raporti i auditimit është raport periodik dhe urojmë që herave tjera, sa më pak me pasë vërejtje. Mendoj se vërejtjet e cekura këu, në raportin e fundit Ekzekutivi duhet të bëjë përpjekje maksimale që në të ardhmen të jenë sa më të vogla.

**Sami Ahmeti** – Në këtë vit kishim 10 rekomandime që kishin të bëjnë kryesisht me keqpërdorime, apo neglizhime për ti hapur rrugën keqpërdorimeve. Kjo, për arsye se secila nga këto rekomandime gjen se në një mënyrë apo në një tjetër është keqpërdorë paraja publike. Ne sot po lexojmë verzionin e Kryetarit të Komunës, që thotë se i ka zbatuar këto rekomandime dhe natyrisht se nuk kemi ndonjë mundësi me konfirmue me ndonjë shkresë nga auditori. Sido qoftë janë 10 rekomandime, duke u nisë prej te pasuritë kapitale që është bërë nënvlerësim i pasurive kapitale ndërsa, mbivlerësim i pasurive jokapitale dhe kjo është çështje që duhet të dihet edhe nga menaxherët e një marketi, e të mos flasim për një institucion publik sikur që është Komuna, kuptohet sikur të kishte një menaxher normal. Tani, te Prokurimi publik ajo që vazhdimisht e themi se tenderët janë të kurdisur, vërtetohet edhe te ky rekomandim që thotë se operatori ekonomik ka kryer punët në renovimin e xhamisë në Hamidi, nuk i ka plotësuar kushtet. Pra, edhe një tender prej 24,000 euro për xhami keni bërë keqpërdorime. Po ashtu, edhe te kontrata autolarje për veturat zyrtare. Tash, statusi i këtyre rekomandimeve shkruan se janë zbatuar, normal që është zbatuar në favor të operatorit ekonomik sepse kriteret që do të duhej të plotësoheshin në fillim të marrjes te kontrata, do të thotë nuk kanë qenë kriteret nuk janë plotësuar. Rekomandimi 3 dhe 4 ka të bëjë me subvencione dhe transfere, e njëjta strategji pa autorizim dhe keqpërdorim si te ngritja e nivelit të basketbollit, ashtu edhe te dhëina e subvencioneve për banorët e Komunave tjera, që ishte vetëm njëri nga rastet e shumta, që ishte dhënia e multikultivatorit për fermerin që nuk jeton në Obiliq. Edhe te investimet kapitale njëjtë favorizim, është gjetë që janë fasifikue dosja, rritja e sasive në favor të operatorit ekonomik, urdhërblerja është bërë pas pranimit të mallrave që bie se mbarëvajtjen e investimeve e bëjnë operatorët ekonomik, e jo autoriteti kontraktues. Kjo për mendimin tim është korrupsion i pastër. I njëjti ritëm shkon edhe te procedurat e pagesave, pronat komunale, mallra dhe shërbime, llogaritja e arkëtueshme ndërsa te njësia e auditimit të brendshëm do të ishte mirë të punonte në funksion të asaj për çka është e thirrur, me një fjalë të aktivizohej sepse sipas raportit, por edhe nga ajo që e dimë kjo zyrë nuk është funksionale. Për përfundim që të mos përsëriten këto të gjetura e fenomene mjafton ta ndalni hajninë.

**Xhelal Krasniqi** – Unë e pashë realisht debatin kallxo.com pasqyrimin e lokalitetit të fshatit Hamidi dhe nuk e di çka ka ndodhë me Prokurimin apo raportimin në Prokurim, por dihet se pjesa dërmuese e mjeteve janë grumbulluar nga fshatarët dhe nga xhamitë në territorin e Komunës së Obiliqit. Sigurisht se puna më e madhe e tyre është bërë me forca vullnetare të atyre qytetarëve dhe nuk e di pse nuk është raportuar kësisoji. E dimë se ata punëtorë janë papërvojë sepse nuk kanë pasë dokumente dhe janë ardhë mbi baza vullnetare dhe si është raportuar aty ne nuk e dimë. Besoni se shumica e punëtorëve kanë qenë nga vetë banorët dhe qytetarët e fshatrave aty, nëpër xhamitë në Komunën e Obiliqit.

**Kryesuesja** – Kjo është e vërtetë, por që është e gjetur dhe auditorët nuk kanë dashur të hyjnë në detaje e ta heqin prej të gjeturës sepse nuk është e vërtetë.

**Zarife Behluli** – Nuk është diçka që është keqpërdorë paraja publike, por procedura që ne e zbatojmë nganjëherë hasim në pengesa, mirëpo keqpërdorim nuk ka. Nëse, thuhet te pasuritë kapitale nënvlerësim e mbivlerësim kanë qenë gabime teknike në shkrimin e numrave në sistem dhe nëse, është nënvlerësue një pasuri në vitin 2023 e njëjta pasuri komunale është rregullue në vitin 2024 dhe pasuria si totale është aty. Te Prokurimi publik, xhamia në Hamidi auditori ka thënë se vetëm është dashur me u pague nga subvencionet dhe transferet, e jo nga mallrat dhe shërbimet, por ne nuk kemi pasë subvencione dhe transfere në periudhën e kërkuar dhe xhamia në Hamidi është dashur me u ndërtue. Nuk është ndonjë keqpërdorim sepse me pasë qenë subvencion Bashkësia Islame nuk ka mund me rregullue dhe e kemi rregullue ne vetë. Sa i përket autolarjeve, problemi është te një staf qysh është kërkuar dhe as aty nuk ka që janë favorizue, apo nuk janë favorizue. Te subvencionet është Komisioni i monitorimit që është duke punuar dhe kjo kryhet, kështu që nuk është diçka që është keqpërdorë paraja publike. Te rritja e sasive dhe urdhërbljerjeve kur e kemi periudhën 3 mujore të zotimit të mjeteve, dihet shumë mirë se ne kemi problem me Ministrinë e financave, sa i përket



disa rregullave që janë dalë të reja, nuk ka rritje të sasive. Nëse, dikund ka pasë rritje të sasive në koordinim me operatorët, me mbikëqyrësin dhe me Zyren e Prokurimit janë bërë këto sasi dhe nuk është tejkaluar kontrata.

**Bejtullah Mjekiqi** – Dua të japë një sqarim rreth subvencioneve. Nuk është e vërtetë që është fermer i tjetrës Komunë, por është fermer pikërisht i Komunës tonë i cili dokumentohet me letërnjoftim, me vërtetim të tatimit në pronë, me fletë poseduese. Fermeri në fjalë në ndërkohë e ka ndërrue vendbanimin për interesa familjare, prapë është kthye në Komunën tonë dhe i gjithë dokumentacioni është. Komisioni vlerësues në përbërje prej Islamic Reliefit dhe anëtarit tonë kanë dalë dhe në bahçe ka qenë duke punuar kur janë shkue. Pikërisht kur janë dalë për fermerët e përzgjedhur nuk e kemi fshehtë, por e kemi shkruar Prishtinë, nuk është fshehtë asgjë. Për çdo gjë mund të vini ose ua sjellë komplet dokumentacionin, të njëjtin të cilin e kemi dorëzue edhe te auditorët.

**Sami Ahmeti** – Unë nuk e komentova çka keni bërë ju në prapaskenë, unë komentova atë çka shkruan në raport të auditorit dhe në atë ju çka keni thënë është zbatuar, por nuk është që është shkruar përveç në debatin që ka qenë kallxo.com është shjegue. Në dokument nuk është që është shkruar se vërtetë ka qenë vetëm se ne iu besojmë raporteve dhe për këtë e theksova. Thënë sinqerisht në shumë prej pikave e vlerësuj punën tënde sepse nuk jemi me pa veç bardhë edhe zi, mirëpo kur ka diçka të ngritura aq më shumë prej auditorit ne e kemi obligim me i shpjegue këto sepse është pikë e rendit të ditës. Prandaj, kur keni shpjegime të tilla mundësisht futni në raport, në mënyrë që me lënë mundësinë që mos të ketë ngritje të pyetjeve. Sido që të jetë të falënderoj për përgjegjen.

**Bejtullah Mjekiqi** – Unë ju tregova se për çdo gjë dokumentet e kompletuara ia kemi dorëzuar auditorit dhe pse nuk e kanë bërë sqarimin është punë e tyre.

**Kryesuesja** – Nga raporti periodik 7 rekomandime veç janë të zbatuara dhe 3 janë pjesërisht.

#### **Pika 6 e rendit të ditës**

**Kryesuesja** – Paraqiti shqyrtimin e kërkesës së DPUKP-së, për Listën rezervë të emërtimit të rrugëve në Komunën e Obiliqit.

**Enver Gashi** – E falënderojmë Drejtorinë që e ka bërë një punë të mirë Listën rezervë të emërtimit të rrugëve në Komunën e Obiliqit dhe ne si grup jemi për atë që të aprovohet kjo listë.

**Sami Ahmeti** – Ne kishim me qenë për me aprovue Listën, por në email në materialin përcjellës neve nuk na ka ardhë asnjë listë.

**Kryesuesja** – Ne bashkë me material ua kemi dërguar edhe Listën e emërimit të rrugëve.

**Ajet Berisha** – Është e vërtetë, se nuk është hapë në disa llap top që nuk e kanë pasë të instaluar programin për me u hapë. Te unë është hapë dhe unë e kam parë listën që është kogja një pjesë e madhe që Agjensioni kadastral i adresave ka dhënë vërejtje te ata emra të propozuar, në kogja një numër të madh prej tyre. Andaj për këtë qëllim duke mos pasë mbulesë apo shpjegime të mjaftueshme dhe duke mos pasë procesverbale për takimet që kanë propozuar qytetarët aty, është thënë se këto më vonë munden me iu paraqitë edhe probleme, ne si grup do të abstenojmë

**Arben Berisha** – Ne e kemi dërguar listën sipas ligjit dhe Udhëzimit Administrativ, e kemi konsultuar edhe Agjensionin kadastral. Unë ua kam dërgue edhe vërejtjet, edhe shkresën e Agjensionit sepse kjo është diçka shumë e ndijshme për atë edhe kam dashtë me iu dhënë material komplet nga Agjensioni kadastral dhe ne çka kemi bërë shkresa. Është e vërtetë se tash ligji i ri nr.17/2019 jo si ka qenë Komisioni më herët, por tash lidhen me kërkesat e qytetarëve dhe Agjensioni kadastral nuk e ka refuzue, por e len në kompetenca të Kuvendit. Ne i kemi nënshkrimet komplet të asaj lagjeje që ka kërkuar për emërtimin e këtij emri, por edhe tjetra ne po e bëjmë Listën rezervë dhe nëse, lagjia nuk e don atëherë ajo mbetet vetëm listë rezervë, që në vendimet e ardhshme të pasurohet lista prapë dhe munden këta me u shfuqizue krejtë pas 10 vjete, nëse nuk i don askush. Unë i kam edhe 2 shkresa prej anëtarëve të Kuvendit, njëra është për ndryshim të emrit dhe ligji e thotë neni 6 pika 1.3 e specifikon se pas 10 vitesh, ndryshohen emrat e rrugëve. Tjetra, është çështja e emërtimit të tabelave, neve na duhet me i nda mjetet buxhetore në vitin e ardhshëm me i bë tabelat për këta



emra dhe aty ku na mungon edhe për numra. Tash, ka me qenë obligative çdo person që don me marrë leje ndërtimore duhet me pasë edhe numrin e shtëpisë, emrin e rrugës komplet të regjistruar me qenë në adresë. Pas diskutimeve, anëtarët e Kuvendit Komunal me 12 vota për dhe 7 vota abstenim morën Vendimin për aprovimin e Listës rezervë të emërimit të rrugëve në Komunën e Obiliqit.

#### **Pika 7 e rendit të ditës**

**Kryesuesja** – Paraqiti shqyrtimin e kërkesës nga Kryetari i Komunës për emërtimin e Bibliotekës së Qytetit me emrin “Shqipe e Suzana Rama” motra, nxënëse, qytetare dhe Dëshmore të Kombit nga Komuna e Obiliqit.

**Enver Gashi** – Ne kemi vetëm një vendim të prerë të grupit tonë që kjo kërkesë e Kryetarit të aprovet menjëherë. Tash, të flasim për familjen Rama, sidomos për këto dy motra Shqipe dhe Suzana ne shumica edhe i kemi njoftë personalisht kemi çka flasim shumë dhe ne jemi që kjo kërkesë të kalon menjëherë Anëtarët e Kuvendit Komunal me 18 vota për e aprovuan Vendimin për emërtimin e Bibliotekës së Qytetit me emrin “Shqipe e Suzana Rama” motra, nxënëse, qytetare dhe Dëshmore të Kombit nga Komuna e Obiliqit.

#### **Pika 8 e rendit të ditës**

**Kryesuesja** – Paraqiti kërkesën nga Kryetari i Komunës për shfuqizim të vendimit nr. -I-71, të dt.30.05.2014, i cili len në fuqi vendimin nr.01-79-10, të dt.29.04.2010 për ndarjen e parcelës në sipërfaqe prej 10 ari për ndërtimin e çerdhes multietnike për fëmijë në Obiliq.

**Enver Gashi** – Edhe ky vendim, dhe ky objekt që është dedikuar për çerdhe jo me rrëzue, jo mos me rrëzue por shumë mirë që erdhi kjo ditë me shfuqizue atë vendim dhe të vazhdojmë me procedurat tona të pavarura. Anëtarët e Kuvendit Komunal me 11 vota për dhe 7 vota abstenim morën Vendim për shfuqizimin e vendimit nr.-I-71, të dt.30.05.2014, i cili len në fuqi vendimin nr.01-79-10, të dt.29.04.2010 për ndarjen e parcelës në sipërfaqe prej 10 ari për ndërtimin e çerdhes multietnike për fëmijë në Obiliq.

#### **Pika 9 e rendit të ditës**

**Kryesuesja** – Paraqiti kërkesën e Kryetarit të Komunës për shfuqizimin e vendimit nr.-I-85, të dt.27.06.2014 për ndarje të parcelës nr.913/1 ZK Plemetin në sipërfaqe prej 1 ha e 77 ari.

**Enver Gashi** – Edhe për këtë vendim është ngritë pluhur bukur shumë, sidomos nga opozita jo po japim tokë, jo po prishet struktura e popullatës, kështu që edhe për këtë shumë mirë që erdhi koha dhe po e shfuqizojmë. Ne jemi për shfuqizimin e këtij vendimi.

**Sami Ahmeti** – Mirë që më në fund po dalin fjalët e opozitës dhe që është mirë të bëhet diçka mirë. Ne jemi pro shfuqizimit të këtij vendimi.

Anëtarët e Kuvendit Komunal me 17 vota për dhe 1 votë abstenim morën Vendim për shfuqizimin e vendimit nr.-I-85, të dt.27.06.2014 për ndarje të parcelës nr.913/1 ZK Plemetin në sipërfaqe prej 1 ha e 77 ari.

#### **Pika 10 e rendit të ditës**

**Kryesuesja** – Paraqiti kërkesën për rishqyrtim të aktit nga MAPL-ja, lidhur me vendimin e Strategjisë së Komunikimit dhe Qasjes 2024 – 2026.

**Adem Haliti** – Së pari, është shumë e rëndësishme se grupi për konsultimin me publikun tash funksionon në Obiliq dhe secila Drejtori e ka përfaqësuesin e vet, Unë si kordinator për konsultim me publikun bashkarisht me USAID-in, na ka përkrahë për me bë këtë Strategji e cila e rregullon administratën e hapur dhe kanalet që ne kemi me i përdorë për publikun. Pra, na kanë ndihmue zyrtarët ligjor të USAID-it dhe 2 Udhëzimet Administrative, të cilat i kanë përdorë teleprezenca që është largue dhe është administratë e hapur. Tashmë i kemi bërë përmirësimet bashkë me zyrtarët tonë ligjor dhe me zyrtarët ligjor të USAID-it, kështu që gjithçka është në rregullë.

**Sami Ahmeti** – Realisht, neve na ka ardhë një material për me bë shfuqizimin, plotësim ndryshimin e atyre pikave që janë kontestuese. Mirë që është MAPL-ja, dhe kur e keni bërë ndryshimin ju kur neve sot na erdhi kërkesa për ndryshime.

**Adem Haliti** – Ne sapo e kemi pranuar shkresën nga MAPL-ja, që është normale dhe ndoshta edhe zyrtarët ligjor kanë të drejtë me gabue. Rregulloret administrative kanë mbetë me Udhëzimet e vjetra dhe ne



menjëherë e kemi marrë dokumentin, e kemi adresue te zyrtarët ligjor të Komunës dhe të USAID-it, që është plotësue. Mirëpo, në Komunë është duke u rregullue rrjeti dhe janë duke u vendosë pajisjet e reja dhe ne kemi pasë jashtëzakonisht probleme me emaila, kështu plotësim ndryshimin e Strategjisë e kemi bërë vetëm në dy data dhe 2 Rregullore janë në fuqi.

**Ajet Berisha** – Së pari këtu, janë 2,3 Udhëzime e disa Rregullore do të thotë në 4,5 vende janë vërejtje që thotë me u thirrë në ato sepse jeni thirrë gabimisht. Meqë, është bërë update është Rregullore e re edhe përmbajtja e asaj Rregulloreje mundet me ndryshue, gjë që mundet me ndryshue edhe produkti brenda, jo vetëm thirrja sepse kur të bëhet një diçka e re ka një përmbajtje të caktuar që ke me ndryshue prej asaj të kaluarës. Tash, në bazë të kësaj kishte qenë mirë ne me pa Rregulloren, e cila është bërë update me krahasue me atë të kaluarën që ne me pasë të drejtën edhe me votue. Sikur të ishte vetëm për një nen, për një Udhëzim, ose Rregullore kishte me qenë në rregull çka po thua ti. Mirëpo, në bazë të kësaj kërkesë është dashtë me qenë Rregullorja e kryer me update, pastaj me thënë ja ku janë ndryshimet, ja qysh ka qenë, ja qysh është bë dhe votoni.

**Adem Haliti** – Sa i përket Rregullores gjithçka është ligjore dhe mund të ua dërgojmë prapë në email Rregulloren.

**Kryesuesja** – Printerat nuk po funksionojnë, shpeshherë edhe emailat sepse Ministria është duke e ndryshuar rrjetin në Komunë. Nëse, nuk jeni të pajtimit me rishqyrtue sot ne mundemi edhe në mbledhjen e radhës dhe ne gjithsesi materialin mundemi me ua dërgue në email që ju ti shihni ndryshimet e bëra te Strategjia.

**Sami Ahmeti** – Ne mundemi edhe me punue veresi, së pari e kryejmë punën pastaj ju e sjellni dokumentin, por kjo është pak prapësht. Nëse, nuk ka ndonjë urgjencë sepse edhe kur është bërë ky dokument ne e kemi votuar pro dhe nëse, nuk ka urgjencë unë kisha me thënë me shtye për seancën e ardhshme që të plotësohet për arsye se ka mjaft nene, që të mos bëjmë këso lojërash dërgoje në MAPL, e kthejnë përsëri e përsëritë defenitivisht secilit prej neve, po na bjen një hije e keqe. Sido që të jetë për kështu qysh ka ardhë sot ne jemi kundër. Në ndërkohë, që ju e vlerësoni votat i keni nuk është problem.

**Enver Gashi** – Nëse, nuk është urgjencë e shtyejmë e nëse, është me urgjencë e votojmë.

**Kryesuesja** – Besoj se nuk është me urgjencë dhe mund të mbetet në mbledhjen e radhës.

**Adem Haliti** – Nuk është me urgjencë dhe mund të mbetet për mbledhjen e radhës.

Pas diskutimeve, anëtarët e Kuvendit Komunal me 18 vota për dhe 1 votë kundër morën Vendim që të mbetet në mbledhjen e radhës rishqyrtimi i vendimit për plotësim ndryshimin e Strategjisë së Komunikimit dhe Qasjes 2024 – 2026.

#### **Pika 11 e rendit të ditës**

**Kryesuesja** – Pyetjet që i keni bërë z.Mirena dhe z.Hashani, drejtori veç ua dha përgjegjet.

**Fidan Ahmeti** – Unë e kam një kërkesë që mendoj se është edhe e gjithë asambleistëve këtu, pasi që jemi përgjegjës para qytetarëve të bëjmë një kërkesë, apo ankesë në raport me KEK-un, për ndotjen që është duke e bërë në Komunën tonë, të jemi për herë të parë unik sepse realisht ka të bëjë me shëndetin e gjithë qytetarëve tonë. Pra, kishte me qenë mirë Ministrisë së mjedisit, apo kudo që është adresa me iu drejtue sepse është e tepërt 3,4 muajt e fundit nuk di që ka ndodhë ndonjëherë në Obiliq, ndotja me qenë kështu më e madhe.

**Kryesuesja** – E ke fjalën për anëtarët e Kuvendit, sepse Ekzekutivi dhe Drejtoria përkatëse vazhdimisht bëjnë.

**Fidan Ahmeti** – Po dhe për këtë them pasi që jemi të përzgjedhurit e popullit të qytetarëve të Komunës së Obiliqit dhe është shëndeti i qytetarëve tonë sepse për Drejtori e di që kanë bërë kërkesë dhe postime, por si Kuvend deshta me bë kërkesë.

**Abdyrrahman Krasniqi** – E vlerësoj shumë mendimin e anëtarit të Kuvendit sepse ne si Komunë jemi duke monitoruar pothuajse prej dates 20 gusht ku edhe KEK-u, e ka bërë aparaljamërimin se kanë me i zhvillue disa punime. Ky paraljamërim ka qenë që ne si Komunë me pasë një mirëkuptim për 10 ditët në vazhdim, por ne e kemi një situatë shumë të keqe sepse prej asaj kohe, do të thotë prej 20 gushtit e deri më tani e kemi situatën e njëjtë të ndotjes. Përveç Kosovës B, kemi edhe raste shpesh ndodhë ndotja edhe nga Kosova A, kemi raste të ankesave edhe nga qytetarët, por edhe ne Komuna kemi bërë inspektime të vazhdueshme



kur bëhet ndotja edhe e lumenjve. Ne kemi marrë hapa në këtë drejtim në kordinim me Kryetarin e Komunës, kemi shpallë një tender dhe kemi lidhë një kontratë. Tash, veç ka filluar të bëhet matja e ndotjes sepse ne nuk i besojmë Institutit për matjen e ndotjes se edhe KEK-u, neve na i dërgon matjet që e përcaktojnë se sa është niveli i ndotjes, por ato matje nuk janë të qëndrueshme. Ne kemi marrë një kompani të pavarur, do ti bëjmë matjet gjatë kësaj kohe dhe do ta shikojmë mundësinë ligjore me ngritë ndonjë padi ndaj KEK-ut. Ne jemi në mbështetje të qytetarëve, e dimë që KEK-u, është institucion i Kosovës, por ata duhet të kenë parasysh se për çdo vit po shkojnë duke u rritë sëmundjet kancerogjene dhe kemi probleme më të mëdha me sëmundjet malinje. Ne si Komunë jemi para një akti të kryer, ata duhet ti bëjnë këto investime dhe ndryshime brenda atij objekti sepse ndotja duhet të ndalet. Qytetarët kanë ankesa në vazhdimësi dhe unë e përkrahu iniciativën e z.Fidan, se na takon të gjithë neve si banorë të Komunës së Obiliqit, që të nxjerrim një vendim i cili do të na ndihmonte shumë në këtë drejtim për me vetëdijësue KEK-un.

**Ajet Berisha** – Jemi në vitin 2024 dhe shpeshherë është për keqardhje veprimet tona institucionale qysh nuk kanë arritë, ose nuk po dinë, ose nuk po dojnë, ose nuk po di qysh me shpjegue ende Komuna me u marrë me ankesa dhe me publikime. Unë nuk merrem hiç me këtë punë se atë që po qet tym për çdo ditë e shohim, se ky vend është i ndotur në krejtë raportet e ke edhe të Ministrisë, edhe nga auditimi i matësve të gjendjes mjedisore dhe të gjitha raportet tregojnë që KEK-u, punon jashtë normave. Auditori e ka konstatue se shpeshherë këta matës edhe ndalen krejtë, aq dëm bën do të thotë matësit ndalen krejtë në dhjetor dhe shkurt sepse i kalon shifrat marramendëse. Tash, edhe telefonat po na tregojnë on healthy, on healthy, very on healthy, tërë kohën dimrit që ajri është i papastër. Unë po tregoj se në ndërrimin e kaluar patëm një rast erdhën të njësisë së foreznikës prej Obiliqit natën me marrë një pacient këtu, me dërgue ne atje dhe tha qysh po jetoni ju këtu. Ai i Dardhishtës, tha këtu ish tmerr sinqerisht i ngjitën maskat, nata është tepër e vështirësuar për qytetarët e Obiliqit, sidomos në periudhën e dimrit. Problemi nuk është më me konstatue gjendjen sepse kjo është e konstatuar në të gjitha raportet, jo me postue nëpër facebook, por problemi është Komuna me bë padi, padi, padi me argumentue me shëndet, me argumentue me gjendje, me argumentue me matje. Nuk është vetëm Inkosi që bën matje, bën edhe Instituti hidrometeorologjik që i ka matësit e vet dhe nëse nuk i besoni Inkosit, bëni kërkesë merrni informatat prej Institutit hidrometeorologjik. Pra, bëni padi, avokat kemi paguani më të mirët se këto kanë me u shpague sepse kjo gjendje e mjerueshme ku jetojmë ne vërtetë, veç mos me pasë Gjykata hiç mundet me u vonue 5,6,7 vjet dhe kanë me u kthye këto, por duhet me argumentue me vlere. Merrni këto vlere, konstatone edhe nga auditori ja ku i ndalin krejtë matësit, ja ku është pengesa, ja çka kemi mundësi ne të bëjmë me padi. Nuk ka mundësi kështu ne me veprue me ankesa se mos po e gjejmë ndonjë njeri të ndërgjegjshëm në KEK ose në Ministri dhe ka me ndalë, jo hiç nuk e ndalin sepse këtyre iu kushton më lirë kështu, jo vetëm për këtë menaxhment se prej pasluftë e njejtja gjendje është. Prandaj, mos u merrni me facebook, gjeni njerëz të zot, bëni padi çdo ditë dhe le të kushton 10,000, 20,000 ose 100,000 euro për çdo ditë bëni padi, e tejkaloj e tejkaloj dhe dikur kanë me u ndesh këta se sinqerisht është e tmerrshme. Vetëm ejani përcjellni gjendjen prej mbrëmjes kush jeton këtu, prej orës 6 e deri në mëngjez kur hiqet mjegulla këtu, është shumë vështirë me jetue. Mos pritni se keni me gjetë njerëz të ndërgjegjshëm që thonë se me një pullë kemi me rregullue. Mirëpo, minimalisht këtë gjendje bile me ua kthye atyre, që janë të sëmurë me i fitue pak mjete dhe me argumentue se shkaktare është kjo gjendje.

**Kryetari** – Pajtohem plotësisht me z.Ajet, për atë që e tha në vazhdimësi. Ne jemi duke bërë përpjekje dhe sinqerisht duke llogaritë edhe obligimet që i ka, gjithëherë duke pritë se një ditë do ta ndalin, apo do të jenë më të kujdesshëm ndaj ambientit. Kjo, neve na ka shtye që definitivisht ta bëjmë një raport profesional nga një kompani e cila merret në mënyrë profesionale me distancat e minjerave, me ndotjen dhe me zhurmën. Ne po e shohim se gjithandej ka dëme të jashtëzakonshme dhe kurrë asnjëherë nuk ka ndodhë KEK-u, me qenë në këtë gjendje të pamëshirshme ndaj komunitetit në Obiliq. Për 3 vjet, radhazi duke llograitë me qindra tenderë njëburimor i kanë realizuar në KEK, ndoshta edhe për çështje shumë të panevojshme dhe ende nuk kanë arritë me fillue brezin e gjelbërt që është obligim ligjor dhe disa herë kanë shkue edhe në Zyren e Prokurimit dhe asnjë projekt për komunitet në 3 vitet e fundit. Më vjen keq, kjo çështje është debatuar edhe në Parlament dhe deputeti nga radhët e Komunës tonë nuk ishte prezentë për ta ngritë shqetësimin për



problemën që neve, po na atakon për ditë. Ne mbetemi këmbëngulës në këtë drejtim, e tha edhe drejtori më heret se çdo ditë është duke u monitorue gjendja faktike dhe kjo çështje është ngritë edhe në nivele më të larta, është për çudi që nëpër institucione në inspektoriat iu shkruhet shkresa dhe nuk merrë asnjë përgjegje po ashtu, as nga KEK-u. Neve, nuk na ka mbetë alternativë tjetër përveç asaj se pas nxjerrjes së vlerësimit nga kompania profesionale për matje të distancave të minjerës, zhurmës, ndotjes së ambientit të adresohemi Gjykatës. Besoj që shumë shpejt në seancën e radhës do ta kemi një raport, ma merrë mendja të gjitha përmasat që tejkalohe, apo nuk tejkalohe në Komunën tonë dhe do ta sjellim atë raport të bashkëbisedojmë përsëri në Kuvend.

**Sami Ahmeti** – Pse ka ndotje krejtë pasluftë nuk ka dyshim edhe pse dojmë me bë më mirë jemi gjithmonë pro kësaj. U folë për raporte pa numra, u folë për sëmundje pa numra do të thotë veç mendohet ashtu. U folë se në kohën e fundit ka tendera sepse dëshirat e tenderat kanë mbetë qysh prej kohës së sigurimit.

**Kryesuesja** – Z. Ahmeti, nuk tu përmendë emri, ju nuk punoni në KEK dhe shpresoj se nuk keni bërë tendera njëburimor, nuk ka të bëjë me juve. Statistikat nuk u përmendën me numra sepse z.Berisha, nuk mund të japën statistika tani për tani, se nuk ka qenë si pikë e rendit të ditës, por shëndetësia i ka shumë mirë të dhënat e të sëmurëve, sa janë të prekur me kancer dhe në këtë vitin e fundit vërtetë, numri është në rritje, që është shumë shqetësuese dhe po vazhdon të bëhet shumë serioze. I nderuar anëtar z.Fidan Ahmeti, dua të tregoj se ne vazhdimisht kemi nxjerrë rekomandime sa i përket KEK-ut, por KEK-u as që e ka pa të udhës asnjëherë me na dhënë një përgjegje apo një shkresë sa i përket Kuvendit të kësaj Komune. Ne mund të nxjerrim një ankesë sot dhe me ia drejtue si Kuvend Komunal, që shpresoj të hasë në mirëkuptim nëse pajtoheni edhe një herë, pse jo dhe jo edhe një herë por edhe njëqind herë nëse është e nevojshme. Mirëpo, mos hyni në ato për çka nuk jemi duke diskutue tani, sepse jemi duke diskutuar për KEK-un, që e dëmton secilin banor, secilën familje sepse këtë ajër po e thithim të gjithë. Ne po shkojmë me një ankesë ndaj KEK-ut, por shumë pak shpresoj dhe besoj se kemi me marrë ndonjë përgjegje.

Të nderuar anëtarë të Kuvendit Komunal, a pajtoheni ti drejtoheni KEK-ut me një ankesë sa i përket ndotjes së ajrit dhe dëmeve, që po shkaktohen.

**Sami Ahmeti** – Qysh ankesë, duhet me iu prezentue Kuvendit, diçka me thënë ne po e bëjmë një ankesë të përbashkët dhe po e hedhim në votim.

**Kryesuesja** – Atëherë, rekomandim.

**Sami Ahmeti** – Pse, nuk presim ne deri në muajin e ardhshëm kur dalin shifrat që po pretendoni se janë, kur dalin raportet që po pretendoni se janë dhe vërtetë, unë bashkë me grupin tim jam kryevendi. Mirëpo, unë e kam mendimin se qëllimi kryesor nuk është ndotja, por është diçka tjetër.

**Kryesuesja** – Këtu, nuk ka qëllim kryesor dhe sa e di unë ju nuk punoni në KEK, sa e di unë ju nuk keni asgjë personale, apo që iu lidhë me KEK-un.

**Enver Gashi** – Zotëri askush nuk tha se ne kemi me bë një shkresë dhe me paditë KEK-un, që është e të gjithëve edhe e krejtë shtetit për dëmin që po na e bën. Sigurisht se në padi do të jenë edhe shifrat, edhe normat, edhe standardet dhe sigurisht se ata kanë arsytetime. Unë vetë kam qenë një kohë në menaxhment edhe të lartë edhe e di se Kosova A i ka të riparuar filtrat, B-ja nuk i ka pastaj jo lufta, jo pandemia, tash ky pushteti i lavdishëm nuk e ka bërë asnjë hap në atë drejtim. Ne si Kuvend, si qytetarë si njerëz të zgjedhur të këtij vendi duhet ta ngritim zërin shumë gjithsesi me shifra të matjeve të shëndetësisë, me shifra të matjeve të gazrave sepse ka shumë gazra që ne nuk i shohim hiç dhe nuk e dimë çka janë, por na bëjnë dëm dhe kur i bëjmë të gjitha këto në mbledhjen tjetër ose në një kohë edhe më të shkurtë, e bëjmë një padi në Gjykatë. Nuk ka padi pa shifra dhe sigurisht se do ti bëjmë shifrat sepse ka aparate që matin, ka edhe statistika në QKMF dhe kur i marrim të gjitha këto ia prezentojmë gjyqit, e gjyqji pastaj merrë vendim.

**Abdyrrahman Krasniqi** – E njoftoj anëtarin e Kuvendit, se në postimin e dt.25.10.2024, kanë qenë edhe statistikat e sëmundjeve me kancer të postuara nga Komuna. Njëkohësisht ka qenë edhe seanca ku është ngritë tema për KEK-un, për dëmet që po shkaktohen, që edhe këtë seancë deputeti ynë nuk e paska dëgjue. Mua, më vjen keq se ne po flasim për qytetarët e Komunës së Obiliqit, po ju lexoj raporti gjatë vitit 2021



trakti sëmundjet respiratore janë 13,059 të sëmurë, nga sëmundjet e qarkullimit të gjakut janë 6,658 të sëmurë. Raporti nga viti 2022, trakti sëmundjet respiratore janë 9,527 të sëmurë sëmundjet e qarkullimit të gjakut 4,985, të sëmurë ndërsa në vitin 2023 e kemi dyfishin sëmundjet respiratore 17,912 të sëmurë, sëmundjet e qarkullimit të gjakut 7,355. Gjatë 2 viteve të fundit përafërsisht i kemi 50 raste me kancer të qytetarëve tonë. Në filtera po punohet, por realisht ata nuk po i lëshojnë në funksion hiç. Ne e kemi pasë njoftimin prej KEK-ut, se gjëja prej dt.20 gusht deri me 27 gusht do të punohet në filtera dhe do të ketë ndotje enorme. Në rregullë por çka ndodhi prej 27 gushtit deri me 28 dhjetor që është situata e njejtë e ndotjes, që do të thotë se ata qe 3 muaj nuk i kanë ndërrue filterat hiç dhe kjo është fatkeqësia më e madhe.

**Kryesuesja** – Në mbledhjen e radhës ashtu siç e potencoi edhe Kryetari shpresoje të na vjen një raport definitiv me statistika dhe të dhëna, kështu që ne si Kuvend Komunal së bashku me Kryetarin do të nxjerrim një ankesë, rekomandim apo çkado qoftë.

**Labinot Mirena** – Neve, nuk na ka mbetë tjetër veç se me i ngjitë kapuçat në kokë dhe jo me shkue në parti, por mos me na ra pluhuri në sy z.Sami.

Mbledhja përfundoi në ora 12:19'

Bashk.prof.për punë të KK

  
Azize Zeneli

Kryesuesja e Kuvendit Komunal

  
Vlora Mjekiqi Kabashi







REPUBLIKA E KOSOVËS  
REPUBLIKA KOSOVA - REPUBLIC OF KOSOVO  
KOMUNA E OBILIQIT  
OPŠTINA OBILIC - MUNICIPALITY OF OBILIC



KUVENDI KOMUNAL OBILIQ  
Skupština Opštine Obilić - Municipality Assembly Obiliq

**ZAPISNIK**

Sa sednice Skupštine opštine održane 28.10.2024.godine u 11:00 časova, u sali Skupštine opštine.

**Prisutni članovi SO:** Enver Gashi (IQO), Shaip Paloja (IQO), Florije Jashari (IQO), Labinot Mirena (IQO), Vlora Mjekiqi Kabashi (IQO), Jeton Mjekiqi (IQO), Lulzim Preniqi (IQO), Fidan Ahmeti, (IQO), Sami Ahmeti (LVV), Lendita Krasniqi. (LVV), Valon Svirca (LVV), Ajet Berisha (LB), Valbonë Beka (LB), Bajram Hashani (LDK), Linda Sadiku Krasniqi, (LDK), Xhelal Krasniqi (AAK), Samire Berisha (PDK), Ratomir Ristić (SL) i Biljana Spasić(SL).

**Ostali prisutni:** Xhafer Gashi, Gradonačelnik opštine, opštinski direktori, Burim Gerguri, šef kabineta gradonačelnika, Festina Preniqi, službenik za odnose sa javnošću, KFOR.

Sastanak je vodila predsedavajuća Skupštine opštine, Vlora Mjekiqi, koja nakon što je konstatovala da postoji kvorum, započela sastanak sa ovim:

**DNEVNIM REDOM**

1. Opravdanje za odsustvo
2. Usvajanje izvoda iz zapisnika sa prethodnog sastanka
3. Razmatranje Finansijskog izveštaja rashoda za januar-septembar 2024. godine
4. Razmatranje Izveštaja za poljoprivrednike koje je procenila Opštinska komisija o šteti od grada
5. Razmatranje periodičnog izveštaja o sprovođenju preporuka datih u Izveštaju Revizije Državne službe
6. Razmatranje zahteva DPUKP-a za rezervni spisak naziva ulica u Opštini Obilić
7. Razmatranje zahteva Gradonačelnika
8. Poništenje rešenja br.-I-71 od 30.05.2014.
9. Poništenje rešenja br.-I-85 od 27.06.2014.
10. Razmatranje zahteva
11. Razno

Presedavajuća - upoznala je prisutne sa dnevnim redom koji je usvojen sa 19 glasova.

Tačka 1. dnevnog reda

Odsutne: Nazlije Shala i Albana Shilova Shalaku

Tačka 2. dnevnog reda

Izvod iz zapisnika sa prethodne sednice usvojen je sa 19 glasova.



### **Tačka 3. dnevnog reda**

**Presedavajuća** – Podneo zahtev DPFR za pregled Finansijskog izveštaja rashoda januar - septembar 2024. godine.

**Enver Gashi** – O ovoj temi smo takođe razgovarali na sastanku KPF-a i čestitam Direkciji za finansije što je donela izveštaj na vreme, nadamo se da će se držati posla, posebno rasporeda, kako bi izveštaji bili na vreme. Mi kao grupa nemamo primedbe.

**Sami Ahmeti**– Glavna prednost ovog izveštaja je što je napravljen na vreme i što nam je na vreme predstavljen, naprotiv, plate i dnevnice zauzimaju glavno mesto. Samo kapitalni projekat ,kogeneracija, Nije to nešto loše, ali ceo fokus je na jednom projektu, nema razvoja, nema pravih subvencija. Ovaj izveštaj takođe ističe nastavak neplanirane i nekontrolisane potrošnje, kako je Nacionalna kancelarija glavnog revizora više puta istakla.

### **Tačka 4. dnevnog reda**

**Presedavajuća** – iznela zahtev Uprave za poljoprivredu i ruralni razvoj za razmatranje Izveštaja za poljoprivrednike koje je Opštinska komisija procenila o šteti prouzrokovanoj gradom.

**Enver Gashi**– To je izveštaj Komisije koja je predano radila, verujemo toj komisiji i kao grupa želimo da se ova sredstva raspodele za 31 poljoprivrednika. Koliko je meni poznato, nismo imali primedbe poljoprivrednika naše opštine, osim jednog slučaja van opštine Obilić. Mi kao grupa se zalažemo da se navedeni zahtev odobri.

**Sami Ahmeti** – To je izveštaj koji ima samo nekoliko brojeva, ne znamo čak ni gde su nastale štete. U svakom slučaju, tražite da dobijete naše poverenje za 31 poljoprivrednika, odnosno 76.992,15 evra. Znači da nema izveštaja koji kaže u kojoj oblasti su najviše pogođeni, koliko ima poljoprivrednika, da li svi imaju određenu količinu ili od kada. Pored toga, obavestjen sam i od Državne komisije da, bez obzira na ovaj zahtev ili naše odobrenje, Centralna vladina komisija radi na izveštajima o šteti za ovu godinu i da će uskoro biti upućeni Vladi. Međutim, ima i primedbi, i da budem iskren, nisam to video u Obiliću, već u drugim opštinama koje su u izveštaj uključile poljoprivrednike koji nisu zasadili useve, a to je moguće sa zakašnjenjem i sa produženjem i bilo je problema čak i u konačnoj oceni Komisije. Međutim, mi smo za to da ovi izveštaji budu malo konkretniji.

**Bejtullah Mjekiqi** – Grad je uglavnom padao u Gornjem Grabovcu, a u Kruševcu je bilo najviše štete kao i u delu Sibovca, uglavnom u naselju Kelmendi. Bilo je mnogo manjih šteta u Sibovcu, Leskovcicu, Hade koje ne možemo da procenimo jer Administrativno uputstvo ministarstva ne dozvoljava da se proceni šteta koja je bila u Grabovcu, većina ljudi zna da je bilo veoma velikih šteta a oni od većine poljoprivrednika koji ne ispunjavaju kriterijume, na primer, ima mnogo štete na plastenicima, ali te štete ne možemo proceniti zbog Administrativnog uputstva, Uredbe Ministarstva, koja predviđa plastenike samo od 5 ari Oštećenja ima i u voćnjacima u dvorištima, u malim zasadima ispod 10 ari. Što se tiče odštete koje smo poslali prošle godine, drago mi je da ste obavestjeni, gospodine Sami, oni još uvek niko nije dobio od naše opštine. Sve je uredno i ko želi može da proveru dokumentaciju sa fotografijama u kancelariji. Imamo poljoprivrednika koji je upisan kod nas, ali mu je imovina u drugoj opštini i ne možemo da izađemo u sledeću Opštinu i da damo procenu. Ista stvar se desila i poljoprivredniku iz Kruševca, koji ima 2 ha pšenice u Nakaradi, i mi smo ga na vreme obavestili da ode da se prijavi u opštinu Kosovo Polje zbog dokumenata jer se nije prijavio ni ovde ni tamo.

Nakon rasprave, odbornici Skupštine opštine, sa 17 glasova za i 2 uzdržana, odlučili su da daju saglasnost na konačni izveštaj broj 16-052-01-30353-24 od 07.10.2024. izradjenog od strane Komisije, odredjenoj od Gradonačelnika opštine rešenjem br. II-1174 od 28.11.2023.

### **Tačka 5. dnevnog reda**

**Presedavajuća** – Iznela pregled Periodnog izvještaja o realizaciji preporuka datih u Izvještaju revizora Državne revizorske institucije.

**Enver Gashi** – Izveštaj revizije je periodični izveštaj i nadamo se da će sledeći put, u što manjem broju



Biti primedbe. Smatram da bi se u primedbama koje su ovde pomenute, u poslednjem izveštaju, izvršna vlast morala se potruditi da maksimalno ukloni kako bi ubuduće bili što manji.

**Sami Ahmeti** – U ovoj godini imali smo 10 preporuka koje su se uglavnom odnosile na zloupotrebu, odnosno zanemarivanje otvaranja puta za zloupotrebu. To je zato što svaka od ovih preporuka otkriva da je na ovaj ili onaj način zloupotrebljen javni novac. Danas čitamo verziju predsednika opštine, koji kaže da je ove preporuke sproveo i naravno nemamo mogućnost da to potvrdimo bilo kojim pismom revizora. U svakom slučaju, postoji 10 preporuka, počev od kapitalne imovine, što je potcenjenost kapitalne imovine, do precenjenosti nekapitalne imovine, a to je stvar koju treba da znaju i menadžeri nekog marketa, a ne govorimo o instituciji Opštine. U javnim nabavkama, za koje stalno govorimo da su tenderi namešteni, potvrđuje i ova preporuka, koja kaže da privredni subjekt koji je izveo radove na obnovi džamije u Hamidiju, nije ispunio uslove. Dakle, i tender od 24.000 evra zloupotrebljen. Isto tako, ugovor za pranje službenih automobila. Sada status ovih preporuka kaže da su sprovedene, normalno je da je primenjeno u korist ekonomskog operatera jer kriterijumi koji su trebali da budu ispunjeni na početku prijema ugovora, znači nisu ispunjeni. Preporuke 3 i 4 o subvencijama i transferima, ista strategija neovlašćeno i zloupotreba kako u podizanju nivoa košarke tako i u davanju subvencija stanovnicima drugih opština, što je bio samo jedan od mnogih slučajeva, a to je davanje multikultivatora za poljoprivrednika koji ne živi u Obiliću. I kod kapitalnih investicija, isto favorizovanje, nađeno je da su dosijei falsifikovani, povećanje količina u korist ekonomskog operatera, narudžbenica je izvršena nakon prijema robe, što znači da su ekonomski operateri, a ne ugovorni organ. Ovo je, po mom mišljenju, čista korupcija. Isti tempo važi i za postupke plaćanja, opštinsku imovinu, robu i usluge, potraživanja, dok bi jedinica za internu reviziju dobro radila da radi u skladu sa onim za šta se traži, jednom rečju, da se aktivira jer prema izveštaju, ali čak i po onome što znamo, ova kancelarija nije funkcionalna. U zaključku, da se ovi nalazi i pojave ne bi ponovile, dovoljno je prestati da prekinete kradju.

**Xhelal Krasniqi** – Zapravo sam video debate u kallko.com koja odražava lokaciju sela Hamidija i ne znam šta se desilo sa nabavkom ili izveštavanjem o nabavci, ali se zna da su ogromnu većinu sredstava prikupili meštani sela i džamija na teritoriji opštine Obilić. Naravno, njihov najveći posao je urađen dobrovoljnim snagama tih građana i ne znam zašto to nije prijavljeno. Znamo da su ti radnici neiskusni jer nisu imali dokumenta i došli su na dobrovoljnoj bazi i ne znamo kako je to prijavljeno. Verujte da je najviše radnika bilo iz meštana i građana tamošnjih sela, u džamijama u opštini Obilić.

**Presedavajuća** - To je tačno, ali je to I nalaz revizora i nisu hteli da se upuštaju u detalje i uklanjaju iz nalaza jer to nije tačno.

**Zarife Behluli** – Nije nešto da je javni novac zloupotrebljen, ali procedura koju sprovodimo ponekad naiđe na prepreke, ali zloupotrebe nema. Ako se kaže da su potcunjene ili nadprocunjene bilo je tehničkih grešaka u pisanju brojeva u sistemu .Javna nabavka, džamija u Hamidiju, revizor je rekao da se mora platiti iz subvencija i transfera, a ne od robe i usluge, ali nismo imali subvencije i transfere u traženom roku i džamija u Hamidiju je morala da se izgradi. Što se tiče autopreparacija, problem je sa kadrom jer nema favorizovanih ili ne favorizovanih. Što se tiče subvencija, postoji nadzorna komisija koja radi i ona se sprovodi, tako da nije nešto da je javni novac zloupotrebljen. Što se tiče povećanja količina i narudžbi, kada imamo rok od 3 meseca obaveze sredstava, poznato je da imamo problem sa Ministarstvom finansija oko nekih novih pravila. Ako je negde došlo do povećanja količina u koordinaciji sa operaterima, sa supervizorom i sa Nabavkom, ove količine su napravljene, a ugovor nije prekoračen.

**Bejtullah Mjekiqi** – Želim da dam objašnjenje o subvencijama, poslali smo i odgovore. Nije tačno da je poljoprivrednik iz druge opštine dobio subvenciju on je iz naše opštine i dokumentovan ličnom kartom, sa potvrdom o porezu na imovinu, sa vlasničkim listom. Dotični poljoprivrednik je u međuvremenu zbog porodičnih interesa promenio prebivalište, vratio se u našu Opštinu i sva dokumentacija stoji. Komisija za procenu sastavljena od Islamske pomoći i našeg člana izašla i zateklo ga dok radi.

**Sami Ahmeti** – Nisam komentarisao ono što ste radili iza ledja, komentarisao sam ono što je napisano u revizorskom izveštaju i ono što ste rekli da je sprovedeno. U dokumentu ne piše da je to tačno, samo da



verujemo izveštajima i zato sam to i naglasio. Da budem iskren, u mnogim stvarima cenim vaš rad, ali kada postoje stvari koje postavlja publika, imamo obavezu da ih objasnimo jer je to tačka dnevnog reda, pa kada imate takva objašnjenja, molim vas da ih unesete u izveštaj da postoji mogućnost da se ne postavljaju pitanja. U svakom slučaju, hvala na odgovoru.

**Bejtullah Mjekiqi** – Rekao sam vam da smo za sve predali kompletnu dokumentaciju revizoru i zašto oni nisu razjasnili to je njihova stvar.

**Presedavajuća** – Iz periodičnog izveštaja, 7 preporuka je samo sprovedeno, a 3 su delimično sprovedene.

#### **Tačka 6. dnevnog reda**

**Presedavajuća** – Iznela je razmatranje zahteva DPUKP-a za rezervni spisak naziva ulica u opštini Obilić.

**Enver Gashi** – Zahvaljujemo se Direkciji što je dobro obavila posao na rezervnoj listi naziva ulica u opštini Obilić i mi kao grupa se zalažemo za usvajanje ove liste.

**Sami Ahmeti** – Odobrili bi Listu, ali nismo dobili nikakvu listu u imejlu u propratnom materijalu.

**Presedavajuća** – Uz materijal smo poslali i Spisak naziva ulica.

**Ajet Berisha** – Istina je da nije otvoren sav materijal na nekim laptopima na kojima nije instaliran program za otvaranje. To je veliki broj naziva ulica predloženih od strane Katastarske agencije I dali su primedbe ne vecem broj prelozenih naziva .Stoga zato sto nemamo pokrice ili dovoljih objasnjenja I posto nemamo zapisnik iz ovih sastanaka gradjana,mi ćemo kao grupa biti uzdržani.

**Arben Berisha** – Poslali smo spisak po zakonu i Administrativnom uputstvu, konsultovali smo i Katastarsku agenciju. Poslao sam i primedbe i dopis Agencije jer je to nešto veoma osetljivo i predao sam kompletan materijal.Tačno je da sada novi zakon br. 17/2019 nije kao što je Komisija ranije radila, ali je sada vezan za zahteve građana i Katastarska agencija ga nije odbacila, već ga prepušta Skupštini. Imamo kompletne potpise tog naselja. Imam i 2 pisma poslanika, jedno je o promeni naziva a zakon kaže da član 6 tačka 1.3 precizira da se posle 10 godina se mogu menjati nazivi ulica. Drugo je pitanje postavljanja tabela, treba da izdvojimo budžetska sredstva u narednoj godini da napravimo tabele za ove nazive i tamo gde nam nedostaju brojevi. Sada svako ko želi da dobije građevinsku dozvolu mora da ima kućni broj, naziv ulice i adresu.

Nakon rasprave, odbornici Skupštine opštine sa 12 glasova za i 7 uzdržanih doneli su Odluku o usvajanju Rezervne liste naziva ulica u opštini Obilić.

#### **Tačka 7. dnevnog reda**

**Presedavajuća** – Dala je na razmatranje zahtev Gradonačelnika opštine za imenovanje Gradske biblioteke sa imenom „Shqipe e Suzana Rama” sestre, učenice, građanke i Narodni heroji iz opštine Obilić.

**Enver Gashi** – Imamo samo čvrstu odluku naše grupe da se ovaj zahtev predsednika odmah odobri. Ako pričamo o porodici Rama, posebno za ove dve sestre Shqipe i Suzani, većina nas ih poznaje lično, želimo da ovaj zahtev odmah prođe.

Odbornici Skupštine opštine sa 18 glasova usvojili su Odluku o imenovanju Gradske biblioteke sa imenom „Shqipe e Suzana Rama” sestre, učenice, građanke i Narodni heroji iz opštine Obilić.

#### **Tačka 8. dnevnog reda**

**Presedavajuća** – iznela zahtev predsednika opštine za poništenje rešenja br.-I-71 od 30.05.2014.godine, kojim je na snazi rešenje br.01-79-10 od 29.04.2010.godine za izdvajanje parcele na površini od 10 ari za izgradnju multietničkog vrtića za decu u Obiliću.

**Enver Gashi** – Ni ova odluka i ovaj objekat koji je namenjen za obdaniste,dobro što je došao ovaj dan da se ta odluka ukine i da nastavimo sa svojim samostalnim postupcima.

Odbornici Skupštine opštine, sa 11 glasova za i 7 uzdržanih, doneli su odluku o ponistenju odluke br.-I-71 od 30.05.2014.godine, kojom je na snazi odluka br.01-79-10 od 29.04.2010 za izdvajanje parcele na površini od 10 ari za izgradnju multietničkog dečijeg vrtića u Obiliću.

#### **Tačka 9. dnevnog reda**

**Presedavajuća** – Iznela zahtev predsednika opštine za poništenje rešenja br.-I-85 od 27.06.2014.godine za izdvajanje parcele br.913/1 ZK Plemetina na površini od 1 ha i 77 ari.



**Enver Gashi** – I za ovu odluku podigla se velika prašina, posebno od opozicije, ne dajemo zemlju, ne uništava se struktura stanovništva, tako da je jako dobro što ga ukidamo. Mi smo za poništenje ove odluke.  
**Sami Ahmeti** – Dobro je da konačno izlaze reči opozicije i da je dobro da se nešto uradi kako treba. Zalažemo se za ukidanje ove odluke.

Odbornici Skupštine opštine sa 17 glasova za i 1 uzdržanim doneli su Odluku o poništenju odluke br.-I-85 od 27.06.2014.godine za izdvajanje parcele br.913/1 ZK Plemetin na površini od 1 ha i 77 ari.

#### **Tačka 10. dnevnog reda**

**Presedavajuća** – Iznela zahtev za preispitivanje akta od strane MALS-a u vezi sa odlukom o strategiji komunikacije i pristupa 2024-2026.

**Adem Haliti** – Prvo, veoma je važno da grupa za konsultacije sa javnošću sada radi u Obiliću i svaki direktor ima svog predstavnika, ja sam kao koordinator za konsultacije sa javnošću zajedno sa USAID-om koji nas je podržao na izradi Strategije koja reguliše otvorenost administraciju i kanale koje imamo za javnu upotrebu. Dakle, pomogli su nam pravni službenici USAID-a i 2 administrativna uputstva koja su koristila teleprisustvo koje je uklonjeno i sada predstavlja otvorenu administraciju i već smo napravili poboljšanja zajedno sa našim pravnim službenicima i pravnim službenicima USAID-a.

**Sami Ahmeti** Zapravo, dobili smo materijal da izvršimo ukidanje, izmenu I dopunu onih tačaka koje su sporne.

**Adem Haliti** – Upravo smo dobili pismo od MALS-a, što je normalno i možda i pravni službenici mogu grešiti. Administrativni propisi su ostali pri starom Uputstvu i odmah smo dobili dokument, uputili smo ga pravnim službenicima Opštine i USAID-a, što je završeno. Međutim, u Opštini se popravljaju mreža i postavlja nova oprema, imali smo velikih problema sa mejlovima, tako da smo završili promenu Strategije, uradili smo to samo u dva datuma i na snazi su 2 pravilnika.

**Ajet Berisha** – Prvo ovde ima 2,3 Uputstva i nekih Pravilnika znači da na 4,5 mesta ima primedbi. Pošto je napravljeno ažuriranje, to je nova Uredba, može se izmeniti i sadržaj te Uredbe. Na osnovu ovoga, bilo bi nam bolje da vidimo Uredbu, koja je ažurirana u odnosu na prošlu, kada smo imali pravo glasa. Da je samo za članak, za uputstvo ili uredbu, šta bi sa vama bilo u redu. Međutim, na osnovu ovog zahteva Uredbu treba ažurirati tako što će se reći evo izmene, evo kako je bilo, evo kako je urađeno i glasajmo.

**Adem Haliti** – Što se Uredbe tiče, sve je legalno i možemo vam Uredbu ponovo poslati mejlom.

**Presedavajuća** – Štampači ne rade, često i mejlovi jer Ministarstvo menja mrežu u Opštini. Ako se ne slažete danas, možemo na sledećem sastanku, a mi još možemo da pošaljemo materijal na vaš mejl da vidite izmene unete u Strategiju.

**Sami Ahmeti** – Možemo da radimo i na versiji sa vama, prvo mi uradimo posao, onda vi donesete dokument, ali ovo je naopako. Ako nema hitnosti, jer i kada je pravljnjen ovaj dokument mi smo glasali za njega, a ako nema hitnosti rekao sam da se odloži za sledeću sednicu. U svakom slučaju, pošto je danas stiglo kako stiglo mi smo protiv. U medjuvremenu vi imate glasove, pa razmislite.

**Enver Gashi** – Ako nije hitno, odlažemo ga a ako je hitno glasamo.

**Presedavajuća** – Mislim da nije hitno i da se može ostaviti za sledeći sastanak.

**Adem Haliti** – Nije hitno i može se ostaviti za sledeći sastanak.

Nakon rasprave, odbornici Skupštine opštine sa 18 glasova za i 1 glasom protiv doneli su odluku za odlaganje na sledećem sastanku radi preispitivanja odluke za izmenu i dopunu Strategije komunikacije i pristupa 2024-2026.

#### **Tačka 11. dnevnog reda**

**Presedavajuća** -Na postavljenim pitanjima g.Mirene g. Hashani, direktor je dao odgovore.

**Fidan Ahmeti** – Imam zahtev za koji mislim da je i za sve odbornike ovde, pošto smo odgovorni ispred građana da podnesemo njihove zahteve ili žalbe u vezi sa KEK-om, za zagađenje koja se vrši u našoj opštini. Dakle, bilo bi dobro da se obratimo Ministarstvu životne sredine, ili gde god da je adresa, jer je to previše u poslednja 3,4 meseca, ne znam da li se to ikada desilo u Obiliću, zagađenje je dakle prekomerno.

**Presedavajuća** – Govorite o odbornicima, jer Izvršna vlast i resorna direkcija to stalno rade.



**Fidan Ahmeti** – Da, i za ovo kažem jer nas biraju građani opštine Obilić i u pitanje je zdravlje građana jer znam za direktora da je uputio zahtev i pojašnjenja, ali kao Skupština, hteo sam da uputimo zahtev.

**Abdyrrahman Krasniqi** – Veoma cenim mišljenje odbornika jer mi kao opština pratimo skoro od 20. avgusta, kada je i KEK upozorio da ce izvršiti neke radove. Ovo upozorenje je bilo da smo mi kao opština imali razumevanja za narednih 10 dana, ali imamo veoma lošu situaciju jer od tog vremena, znači od 20. avgusta, imamo istu situaciju sa zagađenjem. Pored Kosova B, imamo i slučajeve gde često dolazi do zagađenja sa Kosova A, imamo i slučajeve pritužbi građana, ali Opština je vršila i stalne inspekcije kada su reke zagađene. Preduzeli smo korake u tom pravcu u koordinaciji sa predsednikom opštine, raspisali tender i zaključili ugovor. Sada je merenje zagađenja tek počelo jer nemamo poverenja u Zavod za merenje zagađenja jer nam KEK šalje i merenja koja određuju nivo zagađenja, ali ta merenja nisu stabilna. Angažovali smo nezavisnu kompaniju, uradićemo merenja za to vreme i sagledaćemo zakonsku mogućnost podnošenja tužbe protiv KEK-a. Mi podržavamo građane, znamo da je KEK institucija Kosova, ali oni treba imati na umu da se bolesti od raka svake godine povećavaju i da imamo sve veće probleme sa oboljenjima. Mi kao opština smo pred završenim činom i oni moraju da izvrše ove investicije i promene u okviru tog objekta i da se zaustavi zagađenje. Građani imaju kontinuirane žalbe i ja sam podržao inicijativu gospodina Fidana, da je na svima nama kao stanovnicima opštine Obilić, da donesemo odluku koja će nam mnogo pomoći u ovom pravcu da se KEK osvesti.

**Ajet Berisha** – Mi smo u 2024. godini i šteta što naše institucionalne radnje nisu stigle, ili ne znamo, ili nećemo, kako Opština još se bavlja žalbama i publikacijama. Ja se ovim poslom ne bavim, vidimo šta svaki dan se spušta dim, da je ovo mesto potpuno zagađeno, imate izveštaje Ministarstva i sa revizije merila stanja životne sredine, a svi izveštaji pokazuju da KEK, radi van normi. Sada nam čak i telefoni govore cele zime da je vazduh prljav. Problem više nije u utvrđivanju stanja jer se to konstatuje u svim izveštajima, ne objavom na Fejsbuku. Opština treba tuži, sa zdravstvenim argumentima, sa državnim argumentima, sa merama. Merenja ne vrši samo Inkos, već i Hidrometeorološki zavod koji ima svoje merače, a ako nemate poverenja u Inkos, pošaljite zahtev i uzmite informacije od Hidrometeorološkog zavoda. Dakle, podnesite tužbu, imamo advokata. Zato nemojmo da se bavimo fejsbukom, nađite dobre ljude, tužite svaki dan i neka košta 10.000, 20.000 ili 100.000 evra za svaki dan tužbe. Nemojte očekivati da ste našli savesne ljude koji kažu da ce jednim dugmadom resiti sve. Međutim, u najmanju ruku, vratimo ovo stanje onima koji su bolesni, da bi dobili malo sredstava i tvrdili da je ovo stanje kao uzrok.

**Presednik** - Potpuno se slažem sa gospodinom Ajetom, za ono što je rekao, trudimo se i kalkulišemo obaveze koje ima, uvek očekujući da će jednog dana prekinuti ili biti oprezniji prema okruženju koje nas je podstaklo, da definitivno napravimo profesionalni izveštaj od kompanije koja se profesionalno bavi rudarskim udaljenostima, zagađenjem i bukom. Vidimo da je svuda ogromna šteta i KEK nikada nije bio u ovakvom nemilosrdnom stanju prema zajednici u Obiliću. Tokom 3 godine, oni su u kontinuitetu brojali stotine tendera za resurse u KEK-u, i nijedan projekat za zajednice u poslednje 3 godine. O ovom pitanju se raspravljalo u Skupštini, a poslanik iz redova naše Opštine nije bio prisutan da bi izrazio zabrinutost zbog problema koji nas svakodnevno pogađa. I dalje ostajemo uporni u tom pogledu, direktor je takođe ranije rekao da se svakodnevno prati činjenično stanje i da se ovo pitanje postavlja na više nivoe, zbog čega se u institucijama i inspekcijama pišu prijave, a ne dobijaju odgovor. ni iz KEK-a. Za nas ne postoji druga alternativa osim da se nakon izvestaja procene stručne kompanije za merenje, zagađenja životne sredine, obratimo Sudu. Verujem da ćemo vrlo brzo na sledećoj sednici imati izveštaj da ponovo raspravljamo u Skupštini.

**Sami Ahmeti** – Zašto postoji zagađenje posle rata, nema sumnje znamo iako želimo da se promeni na bolje, uvek smo za to. Pričalo se o izveštajima bez brojeva, govorilo se o bolestima bez brojeva, to su reči. Rečeno je da je bilo tendera a želje i tenderi ostali su vam još od vremena osiguranja.

**Presedavajuća** - Gospodine Ahmeti, nije se pominjalo vase ime, vi ne radite u KEK-u i nadam se da niste pravili tendere iz jednog izvora, to nema nikakve veze sa vama. Statistika se nije pominjala brojkama jer gospodin Beriša, statistike za sada ne može da daje, jer nije na dnevnom redu, ali zdravstvo ima veoma



dobre podatke o obolelima, koliko je obolelih od raka I u ovom poslednjim. godinama, zaista, broj se povećava, što je veoma zabrinjavajuće i nastavlja da postaje veoma ozbiljno. Poštovani član, g. Fidan Ahmeti, želim da kažem da smo mi stalno davali preporuke u vezi sa KEK-om, ali KEK nam nikada nije dao odgovor. Možemo danas podneti žalbu i uputiti je vama kao Skupštini opštine i nadam se da ću naići na razumevanje ako se još jednom složite. Međutim, nemojte ulaziti u ono o čemu sada ne razgovaramo, jer mi razgovaramo o KEK-u, o šteti prema svakom stanovniku, svakoj porodici jer svi dišemo isti vazduh. Idemo sa žalbom protiv KEK-a, ali ja se jako malo nadam i ne verujem da ćemo dobiti bilo kakve odgovore. Poštovani odbornici Skupštine opštine, da li se slažete da se KEK-u obratimo sa pritužbom na zagađenje vazduha i štete koje nastaju.

**Sami Ahmeti** – Kakva žalba da se predoči Skupštini, samo da bi rekli da je dajemo na glasanje.

**Presedavajuća** – onda donosimo preporuku.

**Sami Ahmeti** – Zašto ne sačekamo sledeći mesec kada budu izašli statistike za koje tvrdite. Ipak, mislim da glavni cilj nije zagađenje, već nešto drugo.

**Presedavajuća** – Ovde nema glavnog cilja i koliko ja znam ne radite u KEK-u i koliko ja znam nemate ništa lično ili vezano za KEK-om.

**Enver Gashi** – Gospodine, niko nije rekao da ćemo podneti pismo i tužili KEK, koji pripada svima i celoj državi za štetu koju nam čini. Naravno, tužba će uključivati brojke, norme i standarde, i naravno da oni imaju opravdanja. Ja sam neko vreme bio u visokom rukovodstvu i znam da je Kosovo A popravilo filtere, a ova slavna vlast nije učinila nijedan korak u tom pravcu. Mi, kao Skupština, kao građani, kao izabrani ljudi ove zemlje, moramo da dignemo glas sa ciframa zdravstvenih merenja, sa ciframa merenja gasa jer ima mnogo gasova koje ne vidimo, ali nam nanose štetu i kada sve ovo uradimo na sledećem sastanku ili u još kraćem roku, podnosimo tužbu sudu. Nema tužbe bez cifara i naravno mi ćemo napraviti cifre jer postoje merni uređaji, postoji i statistika u GCPM i kada sve to dobijemo iznosimo na sud, a sud onda donosi odluku.

**Abdyrrahman Krasniqi** – Obaveštavam odbornika da u poruci od 25.10.2024. godine objavljena je i statistika obolelih od raka od strane Opštine. Istovremeno je bila i sednica na kojoj je pokrenuta tema KEK-a, za štetu koju čini. Žao mi je što govorimo o građanima opštine Obilić, čitam vam izveštaj tokom 2021. godine, o bolestima respiratornog trakta od 13.059 obolelih, bolesti krvotoka 6.658 obolelih. U izveštaju iz 2022. godine respiratorne bolesti trakta su bile 9.527 obolelih od cirkulatornih bolesti bolesti krvi 4.985, dok u 2023. imamo duplo više respiratornih bolesti 17.912 obolelih, bolesti cirkulacije 7.355. U poslednje 2 godine imamo oko 50 slučajeva raka među našim građanima. Na filterima se radi, ali u stvarnosti ih ne puštaju u funkciju. Dobili smo obaveštenje od KEK-a da će se od 20. avgusta do 27. avgusta raditi na filterima i da će biti ogromnog zagađenja, u redu, ali ono što se desilo od 27. avgusta do 28. decembra je ista situacija zagađenja, što znači da nisu menjali filtere 3 meseca i ovo je najveća katastrofa.

**Presedavajuća** – Na sledećem sastanku, kako je predsednik naglasio, nadam se da ćemo dobiti konačan izveštaj sa statistikom i podacima, tako da ćemo mi kao Skupština opštine zajedno sa predsedavajućim izdati žalbu, preporuku ili nešto drugo.

**Labinot Mirena** – Nije nam preostalo ništa drugo nego da mi navučemo kapuljače na glavu i da ne idemo u nasim partijama, nego da zaštitimo oči od prašine, gospodine Sami.

Sastanak je završen u 12:19' časova.

Stručno lice za posao SO

  
Azize Zeneli

Presedavajuća Skupštine opštine

  
Vlora Mjekiqi Kabashi